

чали массированный обстрел. Большая часть скопившейся на привокзальной площади техники был сожжена. В половине десятого 1 января командование 131-й ОМСБР решило прорываться из окружения.

В 12.21 командир 131-й ОМСБР полковник А. Савин запросил разрешение вышестоящего командования оставить вокзал, но был утвержден лишь прорыв к парку им. Ленина, где оборонялись подразделения 693-го МСП группы «Запад». В 15 часов остатки подразделений 131-й ОМСБР и 81-го МСП начали прорываться от вокзала в западном направлении, однако организованно вышла из окружения лишь небольшая часть. Личный состав потерял технику, командиров, рассеялся по городу и выходил к своим самостоятельно, по одному или небольшими группами.

Неудачное новогоднее наступление на какое-то время позволило дудаевцам бороться за овладение боевой инициативой. 3 января ознаменовалось попыткой наступления на части федеральных войск, удерживающие позиции в городе, особенно ожесточенный характер бои приобрели в центре Грозного. Упорные бои продолжались в течение 3, 4 и 5 января. Федеральные войска удержали занимаемые позиции и сами перешли к активным боевым действиям.

В ночь с 5 на 6 января группа СпН 7-го управления ФСБ и отряд СпН 45-го парашютно-десантного полка под общим командованием полковника П. Поповских вышли на подступы к 12-этажному зданию института нефти и газа, а утром 6 января полностью им овладели. Для удержания здания были переброшены части МВД. 6 января в районе института погиб начальник управления обеспечения общественного порядка МВД РФ генерал-майор В. Воробьев. На крыше здания расположилась группа начальника ПВО 8-го АК полковника С. Павловского. В группе находились артиллерийские и авиационные наводчики, а также имелось две установки ПТУР, два автоматических гранатомета АГС-17 и два 12,7-мм пулемета. Теперь практически любое передвижение дудаевцев в районе президентского дворца и Совмина пресекалось огнем.

Седьмого января сводный полк 76-й ВДД группы и подразделения 693-го МСП 19-й МСД из состава группы «Запад» закрепили за собой район городского рынка. Теперь на пути к президентскому дворцу оставалось пройти так называемый «зеленый квартал», однако сделать это с ходу не удалось, дудаевцы начали контратаки, и в районе городского рынка 8 января развернулись упорные бои. К 9 января центр Грозного был полностью блокирован, снайперы и артиллерия препятствовали движению боевиков по мостам через Сунжу.

В тот же день Правительство России по инициативе Президента РФ выступило с обращением о прекращении огня с 8 часов 10 января до 8 часов 12 января 1995 года.

После окончания срока действия «перемирия» развернулась борьба за центр города: здания президентского дворца, Совмина, гостиницы «Кавказ» и прилегающий квартал. Федеральные войска превосходили дудаевцев в тяжелом вооружении и теперь использовали это преимущество. Танки и боевые машины применялись в качестве артиллерии прямой наводки, с полной нагрузкой работала артиллерия с закрытых огневых позиций и, когда позволяла погода, — авиация.

В 17.10 11 января Рохлин поставил командованию 74-й ОМСБР и усиленного батальона 98-й ВДД задачу на штурм здания Совета министров Чеченской Республики, в 5.25 12 января первая штурмовая группа 98-й ВДД вошла туда, а в 6.32 уже без стрельбы проникли еще две группы десантников. Дудаевцы активности не проявляли, и артиллерия молчала. Лишь в 6.50 на мосту через Сунжу появилась боевая техника противника. Артиллеристы поставили дым перед зданием и открыли огонь по заранее назначенным рубежам и целям. В 7.30 в Совмин вошли подразделения 74-й ОМСБР.

Одновременно подразделения 276-го мотострелкового полка начали продвижение по улицам Мира и Первомайская к центру города. На ул. Мира штурмовой группой полка был взят главпочтамт, а затем и перекресток с проспектом Победы. На Первомайской бои разгорелись за площадь Ленина. В тот же день, 12 января, подразделения группы «Север» овладели районами ипподрома и профтехучилища.